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Kompensation for Store bededag 
 

januar 2024 blev Store bededag afskaffet som helligdag, og er nu en helt almindelig arbejdsdag. Førhen har 
du enten fået økonomisk kompensation for at arbejde på denne helligdag, eller også har du fået en betalt 
fridag.  

Men i og med at det nu er en almindelig arbejdsdag, vil din årlige arbejdstid øges og du får ikke længere 
søgnehellidagstillægget. Men som kompensation herfor, skal du ifølge lovgivningen have udbetalt et tillæg 
på 0,45% af årslønnen.  

Udbetaling til måneds-/timelønnet 

Månedslønnet 

Hvis du er månedslønnet, kan din arbejdsgiver vælge mellem 2 udbetalingsmåder: 

1. Løntillægget udbetales 2 gange årligt med lønnen for maj og august. Hvis du fratræder, skal der ske 
en forholdsmæssig afregning af løntillægget.  

2. Løntillægget udbetales løbende med den fast løn hver måned. 

Er du ansat i det offentlige, bliver løntillægget udbetalt således: 

Ansat i kommune: Den enkelte kommune vælger selv, om løntillægget bliver udbetalt månedligt eller to 
gange årligt. 

Ansat i region: Løntillægget bliver udbetalt månedligt. 

Ansat i staten: Løntillægget bliver udbetalt to gange årligt, i maj og august. 

Timelønnet 

Arbejdsgiver har ikke en forpligtelse til at udbetale løntillæg til timelønnede medarbejdere, da du i stedet 
modtager løn og eventuelt overtidsbetaling for arbejde udført på store bededag. Det betyder, at du skal 
have løn for de timer, du arbejder på den dag, der før var en helligdag, svarende til 0,45%. 

Beregningen 

Som månedslønnet skal du have løntillægget af din årsløn. Følgende løndele indgår i beregningen: 

- Din almindelige månedsløn 
- Virksomhedens pensionsbidrag 
- Bidrag til fritvalgsordning 
- Kvalifikationstillæg 
- Funktionstillæg 
- Ørige faste tillæg 

Dvs. at overarbejdsbetaling, bonus og lignende ikke medberegnes.  

Du optjener løntillægget uanset om du arbejder, holder ferie med løn eller er på barsel med løn. 

Din arbejdsgiver kan ikke slippe for at betale løntillægget ved at give dig fri. Hvis du får betalt fri på Store 
Bededag, selvom helligdagen er afskaffet, skal du stadig have løntillægget på 0,45% af din årsløn. 
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Hvem er omfattet af loven? 

Loven vil være gældende for alle lønmodtagere på det danske arbejdsmarked. 
Dog ikke selvstændige konsulenter og administrende direktører. 
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